## Справка

## по результатам текущего контроля

за соблюдением санэпидрежима в групповых помещениях дошкольного учреждения.

**Цель проверки:** проанализировать соблюдение санэпидрежима в групповых помещениях. **Сроки проверки:** с 19.04. по 22.04.2022 года.

В соответствии с годовым планом контроля в МБДОУ на текущий учебный год, планом контрольных мероприятий на апрель, в период с 19.04. по 22.04.2022 года была проведена текущая проверка по соблюдению санэпидрежима в групповых помещениях детского сада.

**Обоснование**: Санитарно-противоэпидемический режим - это комплекс организационных, санитарно-профилактических, гигиенических и противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение инфекции любого проявления.

## По итогам контрольных мероприятий отмечено:

Важным элементом правильной организации санитарного режима является маркировка (уборочного инвентаря, всех емкостей, всего оборудования и инвентаря на пищеблоке, ростовая маркировка столов и стульев и пр.).

Все помещения учреждения убираются влажным способом с моющими средствами не реже 2х раз в день (при открытых фрамугах или окнах) с обязательной уборкой мест скопления пыли (горизонтальные поверхности, радиаторы, подоконники, под мебелью, возле плинтусов) и часто загрязняющихся поверхностей (жесткая мебель, выключатели, ручки дверей и шкафов и пр.). Помимо этого влажная уборка в групповых комнатах проводится после каждого приема пищи. Стулья, столы, манежи и другое оборудование, а также подкладочные клеенки, клеенчатые нагрудники после использования моются горячей водой с мылом; нагрудники из ткани – ежедневно стираются. Влажная уборка в спальнях проводится после ночного и дневного сна. Спальни в период бодрствования детей допускается использовать для организации игровой деятельности и образовательной деятельности по освоению основной общеобразовательной программы дошкольного образования. При этом должен строго соблюдаться режим проветривания и влажной уборки: в спальне должна быть проведена влажная уборка не менее чем за 30 минут до сна детей, при постоянном проветривании в течение 30 минут.

Ковры ежедневно пылесосятся и чистятся влажной щеткой или выбиваются на специально отведенных для этого площадках хозяйственной зоны, затем чистятся влажной щеткой. До и после каждого приема пищи столы в групповых комнатах промываются горячей водой с мылом, используется специальная ветошь, которую затем стирают, просушивают и хранят в сухом виде в специальной промаркированной посуде с крышкой.

Инвентарь для мытья посуды (мочалки, щетки, ветошь), после использования также стирают с применением моющих средств, просушивают и хранят в специально промаркированной таре. В соответствии с нормами, смена постельного белья в детском саду производится по мере его загрязнения, но не реже одного раза в неделю.

Стирка белья и полотенец осуществляется в прачечной учреждения. На одного ребенка предусматривается не менее 2-3х комплектов промаркированного постельного белья, 2-3х комплектов полотенец (отдельно для рук и ног), 2х комплектов наматрасников. Допускается использование одноразовых бумажных полотенец.

Для каждого ребенка в младшей группе детского сада имеется индивидуальный промаркированный горшок, а для детей старше 5 лет — на унитазы установлены персональные сидения из безопасных материалов. Обработку горшков проводят сразу после применения с использованием ершей/щеток, горячей воды и моющих средств. Унитазы, ванны, раковины дезинфицируют не менее двух раз в день. Все химические средства хранят в темных емкостях с плотно притертыми крышками, вдали от солнечного света и под замком.

Мытье и обработка игрушек в детском саду производится с моющими средствами ежедневно после ухода детей домой (в младшей группе — дважды в день) в специально выделенных емкостях. Игрушки, предназначенные для игр на улице, моются после прихода с улицы, хранятся такие игрушки вне группы. Не допускаются для использовании детьми мягконабивные и пенолатексные ворсованные игрушки (т.к. они не подлежат качественной влажной обработке) — допускаются только в качестве дидактических пособий (обрабатываются по инструкции или 30 минут под УФ-лампой ежедневно).

Для работников детского сада предусмотрен основной вид спецодежды – халат светлого тона. Для младших воспитателей дополнительно предусматриваются: фартук и головной убор – для раздачи пищи, фартук – для мытья посуды, темный халат – для уборки помещений. Для работников пищеблок предусматривается головной убор и светлый халат (не менее трех комплектов на одного человека). В спецодежде работникам запрещено выходить на улицу, посещать туалет. Перед посещением туалета работники оставляют спецодежду в выделенном месте, после туалета моют руки с мылом (по локоть) и снова надевают спецодежду.

В ходе проверки отмечено, что соблюдение правил санитарно-противоэпидемического режима согласно СанПиН положено в основу работы МБДОУ. Мебель подобрана в соответствии с ростом детей. Естественное и искусственное освещение соответствует норме, во всех группах есть кварцевые лампы, соблюдается режим проветривания независимо от времени года и в любую погоду. Все сотрудники регулярно проходят обучение санитарному минимуму, повышают свою профессиональную квалификацию, изучая СанПиН. Детская мебель и оборудование для помещений изготовлены из материалов, безвредных для здоровья детей. Шкафы для одежды и обуви оборудованы индивидуальными ячейками - полками для головных уборов и крючками для верхней одежды. Каждая индивидуальная ячейка маркируется.

В учреждении разработан план оздоровительной работы на год. Ведётся систематическая профилактическая и санитарно – просветительная, санитарно-противоэпидемиологическая работа. Произведена проверка заполнения следующих отчетных медицинских документов и журналов, отвечающих установленным требованиям:

- комплексный план работы ст. медсестры на текущий год;
- журнал регистрации и контроля работы бактерицидной лампы;
- журнал регистрации температурного режима холодильного оборудования;
- журнал осмотров на педикулез;
- журнал учета контактных с носителями острых инфекционных заболеваний;
- журнал учета инфекционных заболеваний;
- журнал наблюдения за детьми;
- журнал антропометрических измерений;
- журнал наблюдения за детьми при выявлении инфекции, ОРВИ;
- журнал здоровья сотрудников;
- журнал бракеража сырой продукции;
- журнал бракеража готовой продукции;
- журнал калорийности;

Основной задачей медицинской работы является профилактическая работа, оказание квалифицированной первой помощи, динамический контроль за развитием и здоровьем детей, за обеспечением для этого условий. Старшей медсестрой 2 раза в год проводится антропометрия и взвешивание детей. Систематически проводятся осмотры детей на педикулёз, квалифицированно оказывается первая доврачебную помощь при острых заболеваниях, травмах. Осуществляется контроль за соблюдением санитарного режима в ДОУ (правильная организация уборки помещения, мытья посуды, обработка игрушек, маркировка уборочного инвентаря), проветривания, правильным и своевременным выполнением режимных моментов, выполнением оздоровительных и закаливающих процедур и т.д.

С целью качественной уборки групповых и подсобных помещений работа младших воспитателей строится по двум направлениям:

первое направление – ежедневная влажная уборка всех помещений группы.

второе направление – генеральная уборка группы, которая проводится один раз в неделю (включает уборку групповых помещений, мытье всех вертикальных, горизонтальных поверхностей, отодвигание мебели.

В целях более качественной уборки заведующей учреждением совместно с медицинской сестрой разработаны подробный график генеральной уборки, который позволяет младшим воспитателям рационально распределять объекты уборки в течении недели. Все помещения убираются влажным способом с применением моющих средств не менее 2 раз в день при открытых фрамугах или окнах с обязательной уборкой мест скопления пыли. Влажная уборка в спальнях проводится после дневного сна, в групповых — после каждого приема пищи. Влажная уборка групп проводится и после каждого физкультурного занятия.

Клеенчатые нагрудники для малышей после использования моются горячей водой с мылом; нагрудники из ткани — стираются. Ковры ежедневно пылесосят и чистят влажной щеткой или выбивают на специально отведенных для этого площадках хозяйственной зоны, затем чистят влажной щеткой. Один раз в год ковры подвергаются сухой химической чистке.

Горшки моются после каждого использования при помощи ершей или щеток и моющих средств. Ванны, раковины, унитазы чистят дважды в день ершами или щетками с использованием моющих и дезинфицирующих средств.

Окна снаружи и изнутри моются по мере загрязнения, но не реже 2 раз в год (весной и осенью). Игрушки моются ежедневно в конце дня, а в младшей группе— 2 раза в день. Кукольная одежда стирается по мере загрязнения с использованием детского мыла и проглаживается.

Смена постельного белья, полотенец проводится по мере загрязнения, но не реже одного раза в неделю. Все белье маркируется.

Длительность проветривания зависит от температуры наружного воздуха, направления ветра, эффективности отопительной системы. Проветривание проводится в отсутствие детей и заканчивается за 30 минут до их прихода с прогулки или занятий. При проветривании допускается кратковременное снижение температуры воздуха в помещении, но не более чем на 2 — 4 С. В помещениях спален сквозное проветривание проводится до дневного сна. При проветривании во время сна фрамуги, форточки открываются с одной стороны и закрывают за 30 минут до подъема. В холодное время года, в соответствии с СанПиН, фрамуги, форточки закрываются за 10 минут до отхода ко сну детей. Сквозное проветривание проводят не менее 10 минут через каждые 1,5 часа.

Непрерывное бодрствование детей от 3 до 7 лет не превышает 6 часов. Ежедневные прогулки минимум составляют 3-4 часа, дважды в день — до обеда и после дневного сна, с учетом погодных условий. Норма продолжительности сна в сутки в среднем составляет минимум 2,5-3 часа днем.

Самостоятельная деятельность детей - не менее 4 часов в день, сюда относятся игры, подготовка к НОД, соблюдение личной гигиены. Данные требования касаются детей в возрасте от 3 до 7 лет. Для детишек в возрасте от 1,5 до 3 лет непрерывная самостоятельная деятельность не превышает 10 минут, то есть по 10 минут в первую и вторую половину дня. Образовательная нагрузка для детей разного возраста регламентирована режимом дня и расписанием НОД. Стоит отметить, что образовательная деятельность, которая требует более высокой активности и напряжения ума, должна быть организована в первой половине дня.

Все товары, приобретаемые в учреждении для детей - пищевая продукция, игрушки, товары детского ассортимента, мебель, учебные материалы, издательская продукция, моющие и дезинфицирующие средства и др., имеют сопроводительные документы, подтверждающие их происхождение, качество и безопасность (сертификаты соответствия, декларации о соответствии, ветеринарные справки и др.).

Режим питания в группах соответствует возрастным и гигиеническим требованиям. Дети обеспечены соответствующей посудой, столы и стулья соответствуют ростовым показателям, имеют маркировку в соответствии с СанПиН. Выдача пищи производится согласно графика (возраста детей). Пища подается ребè нку умеренно горячей, имеет привлекательный вид и хорошие вкусовые качества. Дети садятся за стол, по мере окончания умывания, за накрытые и сервированные столы. Обстановка в группе во время приема пищи спокойная, благоприятная, воспитатель осуществляет руководство питанием детей: следит за осанкой, поведением за столом, настроением детей, откликается на просьбы детей о какой-либо помощи, также очень доступно объясняет детям, какое сегодня блюдо, из каких продуктов приготовлено, как оно аппетитно выглядит. Очередное блюдо подается сразу, как съедено предыдущее. После окончания еды дети пользуются бумажными салфетками – тщательно вытирают рот и руки, а также благодарят воспитателя и младшего воспитателя (по напоминанию). Детям, окончившим еду раньше других, воспитатель разрешает выйти из-за стола, не дожидаясь других, они спокойно переходят к следующему режимному моменту.

Ежедневно в ДОУ осуществляется проверка качества уборки кухни и всех подсобных помещений, мытья посуды и оборудования. Правильность мытья посуды проверяется путем измерения температуры воды в моечных ваннах, определения процента моющих средств, активности применяемых дезинфицирующих растворов экспресс-методом, проведением йод-крахмальной пробы. В работе пищеблока исключена возможность контакта сырых и готовых к употреблению продуктов. Ежедневно выставляются пробы готовой продукции. Пробы отбираются в стерильную стеклянную посуду с крышкой и сохраняют в течение 48 часов в специально отведенном месте в холодильнике при температуре + 2; + 6 градусов С. Состояние складских помещений и пищеблока соответствует санитарным нормам. Соблюдаются требования к хранению продуктов. В наличии стеллажи, поддоны. Для хранения

скоропортящихся продуктов имеется холодильное оборудование. При хранении продуктов питания соблюдается товарное соседство. Посуда в основном промаркирована и моется качественно. Пищеблок оборудован вытяжной вентиляцией. Санитарно противоэпидемиологический режим на пищеблоке соответствует норме (уборка помещений пищеблока производится по графику, с применением моющих и дезинфекционных средств).

Анализ санитарно-просветительской, профилактической работы с родителями воспитанников показал: за текущий год на момент проверки проведено:

- индивидуальных бесед с родителями 12
- выпущено санитарных бюллетеней 9
- выпущено папок раскладушек 6.

**Выводы**: Таким образом, в результате проведенного анализа отмечено, что правильная организация санитарно гигиенического, эпидемиологического режимов в учреждении, своевременная и эффективная работа по медицинскому обслуживанию детей, чёткое соблюдение санэпидрежима при организация питания, физического воспитания, закаливания детей, санитарно-просветительная работа с родителями и персоналом, направленные на укрепление здоровья детей и снижение заболеваемости, дают положительные результаты работы.

Замечаний нет. Выполнение требований санэпидрежима в детском саду соответствует нормативам СанПиН в действующей редакции.

Заведующая: Т.В. Васильева